АКАДЕМИЯ НАУК СССР ИНСТИТУТ ВОСТОКОВЕДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ПИСЬМЕННЫЕ ПАМЯТНИКИ И ПРОБЛЕМЫ ИСТОРИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДОВ ВОСТОКА

Краткие сообщения и автоаннотации
У1 годичная научная сессия ЛО ИВ АН,
посвященная 100-летию со дня рождения В.И. Ленина
апрель 1970 года

ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАУКА" Главная редакция, восточной литературы

Москва 1970

/хоть слово/, разрубили на части острыми мечами, а их обезображенные тела унесли за перегородку в шатре ... 'Алй-кулй-хану шамаў минк-агася-бани было приказано стоять у входа в шатер и вызывать собравшихся по одному, а, когда войдут в шатер, убить и тела убитых убрать за перегородку, чтобы они были укрыты от вворов входящих^и (стр. 818).

Так погиб Кубад-хан и вся его свита. Затем "его ведичество восседи на быстрого, как ветер, коня с плавной поступью небес и направились к крепости Гаудол", чтобы заняться истреблением ничего не подовревавиего населения. "Убивали каждого, кто попадал им в руки", пощады не было никому. Мукринцев связывали по 50-60 человек и приводили к шаху — "жаждущие мщения борцы за веру в мгновение ока отправляли их на тот свет". Заодно были уничтожены и небольшие племена: би'и, урйад и др. только за то, что "пребывали ореди народа, враждебного правительству".

Динь несколько дней спустя "утих монаримй гнев". Небольшая группа тех, что остадись в живих, уже не казалась наху "Аббасу опасной и была им помилована.

Расправа "Аббаса I с племенем мукри является динь одним из эпизодов широко развернувшейся кампании сефевидских шахов, направленной не покорение курдов. Она показывает, что осуществляемая понине в отношении курдокого народа политика угнетения уходит корнями в далекое прошлое.

تاریخ عالم آرای عباسی تاوین اسکندر :Intepatypa . اریخ عالم آرای عباسی تاوین ۱۳۳۴ - ۱۳۳۵ .

А.М. Голдобин

некоторые вопросы внешней политики одр в 1962 г.

В середине 1962 г. положение ОАР в арабском мире было очень сложным. ОАР не имела ни одного союзника среди арабских государств. К старому конфликту с Ираком присоединилась еще более ожесточенная вражда с Сирией, которая после выходя из ОАР веза кампанию нападок на правительство Насера.

В моле 1962 г. сирийский премьер подал жалобу в Лигу арабских государств, обвиняя Кгипет во вмешательстве во внутренние дела Сирии. Сирийско-египетский спор рассматривался в августе 1962 г. на сессии Лиги в Штуре. В разгар дискуссии было объявлено о бегстве в Сирию египетского офицере, который будто бы привез документы, подтверждавшие жалоби сирийского правительства. В этой обстановке египетская делегация покинула сессию в Штуре. ОАР временно прервада связи с Лигой.

Однако в сентябре 1962 г. ОАР получила возможность преодолеть временную изоляцию и восстановить свой престик в арабском мире. 26 сентября 1962 г. произомел революционный переворот в Йемене. Новое республиканское правительство, не располагая собственными значительными силами и имея дело с монархической контрреволюцией, обратилось к Камру с просьбой о помощи. Тем самым ОАР смогла подтвердить свое положение защитника революционного движения во всем арабском мире. В начале октября 1962 г. в Йемен прибыли египетские войска.

В тот момент обе стороны нуждались друг в друге: и ОАР и йеменские республикании. ОАР смогда благодаря событиям в йемене совдеть передом в свою пользу среди арабского прогрессивного общественного мнения. Кстати, после революционного переворота в Сирии в марте 1968 г. обвинения против ОАР в Лиге арабоких государств быля сияты. Египет приобрел союзника - Йеменскую Арабскую Республику. В свою очередь неменское республиканское правительство смогло благодаря египетским войскам выдержать первые удары монархистов, закрепить новый режим в основных центрах страны, добиться определенной военно-политической стабиливации. В Йемене. особенно, в главных городох, стали быстро расти новые силы, прежде всего, патриотическая мододежь, рабочая и учащаяся. Впоследствии это позволило отразить наступление роялистов в декабре 1967 г. Укрепление позиций арабской революции в йемене имело первостепенное значение для начала антинипериалистического восстания в южном Йемене (Адене и Хадрамауте) в октябре 1963 г., которое привело к освобождению этого района от английского господства.

В дальнейшем проявились отрицательные стороны пребывания египетской армии в Йемене, усугублявшиеся ошибками бывших военных руководителей ОАР (отстраненных в 1967 г.). Имело место неоправданное вмешательство египетских военных в дела ЙАР, не были по-настоящему созданы йеменские республиканские вооруженные силы. В 1967 г. президент ОАР Насер примед к выводу, что египетские войска выполнила свою историческую задачу в йемене и должны быть выведены. Затем йеменские республиканцы сумели одержать решающие победы в гражденской войне.

Т.С.Ерназарова

МОНЕТНЫЕ НАХОДКИ НА ГОРОДИЩЕ АФРАСИАБ 1947-48 гг. (Из раскопок А.И. Тереножкина)

Для разработии стратиграфии Афрасивоского городица — остатков древнего Самарканда — и решения вопроса о времени возникновения здесь города первостепенное значение имеют находимые на
городице монеты, их систематизация и комплексное изучение. Мехду тем до настоящего времени этот ценнейший источник изучался
далеко не достаточно, большая часть монет с городица даже не
издана. К таким неизданным материалам принадлежат монеты из раскопок в 1947—1948 гг. А.И.Тереножкина, производившего археологические работы в северной части городица к востоку от цитадели. Именно здесь археологом был открыт первый на городице клад
сасанидских серебряных монет. Кроме клада, в раскопочные сезоны указанных двух лет на городице, в разных участках, обнаружено 58 серебряных и бронзовых монет.

жен в корчеге при раскопках жилого помещения здания на левом берегу оврега мевзолея Ходжа Данияр^I. Клад состоит из 20 монет Пероза (459-484 гг.) - двух целых экземпляров и большого количества обломков от 18 монет. На целых монетах сохранились две монограмми — АТ или — АМ и — АТ, на двух обломках две другие — АВ и — АП. Еще одна монета Пероза с этой последней монограммой была найдена при раскопках на городище в 1965г. Монеты с указанными монограммами принято относить к чекану Истахра, Амула и Амрана. Над зольником в том же помещении, в котором стоял хум с кладом сасанидских монет, находилась еще